2018级新生研讨课试点实施方案
为进一步深化教育教学改革，贯彻以学生为中心、产出导向等教育教学理念，改革传统的灌输式教学方法，调动学生主动学习的积极性，学校决定在新生公共选修课中试行研讨课。为规范管理，保障教学效果，特制定本方案。
一．课程目标
1.确定新型师生关系
通过试行研讨课确定教师是学习引导者，学生是学习主体的新型师生关系，使学生一入学就能感受到一种新的教学氛围。密切师生关系，提倡平等交流研讨，使学生逐步养成主动学习，积极思考的习惯。
2.转化学习模式
主讲教师要将教学的立足点从“以教为主”转换到 “以学为主”上来，在教学设计以及教学评价中，应以学生学习效果为准则。改革灌输式的教学方法，把着力点放到激发学生的求知欲、好奇心和研究兴趣上，开拓视野，引导和启发学生自己探求知识，发现问题，完成从应试教育到自我学习的转换，适应大学新的学习要求，为今后自主性、研究性、探索性学习奠定基础。
3.完善人生观与价值观
新生研讨课在培养学生思辨能力、塑造理想人格同时引导学生形成正确的世界观、人生观、价值观。
二．课程模式
1.课程内容
（1）新生研讨课课程内容应根据各专业毕业要求，依据通识教育平台确定教学内容。
（2）课程目标明确，教学内容符合课程目标，鼓励交叉学科专题，但专题间要有明晰逻辑关系，避免讲座式串讲。
（3）强化问题意识，注重问题导向，以及资料的收集阅读、思考、讨论与写作。
2.授课对象
全日制2018级大一本科新生。
3.教学方式
（1）名师（或优秀骨干教师）授课，小班教学，每班选课人数限定30人以内。
（2）实行分组讨论式教学，根据教学内容，教师引导和启发学生尽量自己提出问题，采取探究式、启发式等灵活多样的教学方法，进行师生、学生与学生之间的讨论，强调学习过程的研讨性。
（3）可根据教学需要安排实验、参观、调研等实践活动。
4.课程考核
教师要根据课程的特点和教学目的，改革考核评价模式，实行笔试、面试、论文、大作业、专题研讨、调研报告、作品设计等多样化的考核方式，引导学生开展自主性学习和探究性学习。课程平时成绩所占比例原则上不低于50%。
5.任课教师资格
各教学单位遴选本院（部）专职专家教授、校级以上教学名师或省级以上教学比赛获奖教师担任新生研讨课的主讲教师。
6.课程性质及学时学分
新生研讨课为公共选修课，学时为16学时，其中讲授8学时，研讨8学时，计1学分。
三．课程实施
1.课程申报
[bookmark: _GoBack]由各教学单位择优遴选、审核、申报，于10月25日将申报材料送至教学科（附件1和附件2，各一式三份）；教务处于10月31日前组织专家论证评议审核，确定试点课程；确定后的试点课程将纳入正常的本科教学管理范围。
2.学生选课
新生不分专业，根据自身兴趣爱好，在第一学年的两个学期可以申请选修新生研讨课，每个学生限选一门。
3.开课时间
   第1学年第1学期10月及第2学期4月开始本学期的新生研讨课程。具体每门课程的开课时间由所在学院与主讲教师协商后自行安排，并报教务处备案。
四．课程的管理与考核
1.课程管理
（1） 注重教学资源时效性
教学资源要注重时效性，选择精当；明确参考书目；参考资料、讨论案例不能陈旧，要突出“新”，研讨过程要采取不同方式即时留下“痕迹”。
（2） 教师注重过程考核
主讲教师应加强对学生的组织、管理和过程考核，保质保量地完成课程教学任务，同时提交完整的过程考核记录和课程总结。
2.课程考核
（1）课程考核
课程结束后，教务处组织进行课堂教学评价。
①组织教学督导进行课堂教学和结课材料质量进行评价；
②组织学生进行课堂教学质量评价；
③教学效果差、教学组织不认真或未提交新生研讨课课程总结的教师，学校将取消其担任新生研讨课教师资格。
（2）工作量计算
学校根据新生研讨课工作量计算办法进行核算，不计入额定工作量。
为鼓励开设新生研讨课，学校将对每门课程按照正常课时薪酬的3倍及学生的课程评价等级系数计算最终课时酬金。
